
    Ε Ν Ω Σ Ι Σ    Κ Υ Π Ρ Ι Ω Ν   Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ  ( Ε.Κ.Ε.)
ΚΕΚΡΟΠΟΣ 3, ΠΛΑΚΑ, 10558 ΑΘΗΝΑ

http  s  ://enosikyprionelladas.gr/  
 eke@enosiskyprionellados.gr

ΤΗΛ 6946722748

Προς τα Κυπριακά παροικιακά  σωματεία στην Ελλάδα
  Αθήνα, 15 Μαρτίου,  2023 

Κύριε/α  Πρόεδρε, 
Αγαπητοί συμπατριώτες και συμπατριώτισσες, 

 Όπως έχετε ενημερωθεί, η  Ένωσις Κυπρίων Ελλάδος (Ε.Κ.Ε,) με απόφαση της
εξ αναβολής έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 1ης Νοεμβρίου 2022, η οποία σας έχει
κοινοποιηθεί,  αποχώρησε  από  την  Ομοσπονδία  Κυπριακών  Οργανώσεων  Ελλάδας
(Ο.Κ.Ο.Ε.)

Επειδή  υπάρχει  μεγάλη  παραπληροφόρηση  για  το  θέμα  αυτό  και  ορισμένοι
επιθυμούν να διαστρεβλώσουν τα γεγονότα και να δημιουργήσουν ρήξη ανάμεσα στην
Ε.Κ.Ε.  και  τα  Κυπριακά  Σωματεία  της  Περιφέρειας,  η  Ε.Κ.Ε.  σας  αποστέλλει  την
παρούσα επιστολή.
 

Επίσης  διαβεβαιώνει,  ότι  επιθυμεί  αγαστή  συνεργασία  με  όλα  τα  Κυπριακά
Σωματεία, τα οποία είναι τακτικά και έκτακτα μέλη της Ο.Κ.Ο.Ε. και το συντονισμό των
ενεργειών για μια καλύτερη Ο.Κ.Ο.Ε., που θα σέβεται τις καταστατικές διατάξεις και  την
αυτονομία  των  σωματείων  μελών  της,  θα  λειτουργεί  με  πλήρη  διαφάνεια  και
δημοκρατικές διαδικασίες και θα εργάζεται με πνεύμα συναίνεσης και ενότητας, για τη
στήριξη και αναβάθμιση του παροικιακού μας κινήματος και την προβολή και ενίσχυση
του  αγώνα  του  λαού  μας  για  απελευθέρωση  και  επανένωση  του  μαρτυρικού  μας
νησιού. 
  

Για την υλοποίηση αυτών των  στόχων, η Ε.Κ.Ε. θεωρεί ότι όλοι μαζί μπορούμε
να  αγωνιστούμε  για  να  διαμορφωθούν  οι  απαραίτητες  προϋποθέσεις,  που  θα
επιτρέψουν τη δημιουργία μιας Ο.Κ.Ο.Ε. που όλοι προσδοκούμε. 
 

Ασφαλώς τότε η Ε.Κ.Ε. θα επανέλθει σε μια τέτοια Ο.Κ.Ο.Ε., αφού θα έχουμε
συμβάλει όλοι μαζί για την εξυγίανσή της. 
 

Η απόφαση της Γ.Σ. της Ε.Κ.Ε. της 1ης Νοεμβρίου 2022 αναφέρει ότι η  σχέση και
συνεργασία Ε.Κ.Ε. -  Ο.Κ.Ο.Ε. έχει διαρραγεί με πράξεις που ανάγονται σε απρεπείς,
αντικαταστατικές,  διασπαστικές,  παράνομες  και  ιδιοτελείς  συμπεριφορές  και  πράξεις
ορισμένων  μελών  του  Κεντρικού  Συμβουλίου  της  Ο.Κ.Ο.Ε.,  προερχόμενα  από  την
Ε.Κ.Ε.  και  όχι  μόνο,  οι  οποίες  παραβιάζουν ευθέως  τον  διακριτό  της  ρόλο  από τα
Σωματεία μέλη, καθιστώντας έτσι το ρόλο της  ανταγωνιστικό, με αποτέλεσμα αυτές να
πλήττουν και να αντιστρατεύονται τους σκοπούς και τα συμφέροντα της Ε.Κ.Ε. και να
καθιστούν  ανέφικτη  τη  συνέχιση  της  σχέσης  και  συνεργασίας  Ε.Κ.Ε.  και  Ο.Κ.Ο.Ε.
Τέτοιες  ενέργειες  και  συμπεριφορές,  μεταξύ  άλλων  όπως  ήταν  η  δημιουργία
«Επιτροπών»  πολιτιστικών  σχημάτων  από  την  Ο.Κ.Ο.Ε.  και  η  μη  εκπλήρωση  των
οικονομικών υποχρεώσεων για τα ανελαστικά λειτουργικά έξοδα της Κυπριακής Εστίας,
παρότι  απορρέουν  από το  Συμφωνητικό  Παραχώρησης   χρήσης  για  την  Κυπριακή
Εστία μεταξύ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου και της Ε.Κ.Ε. και της σχετικής διμερούς
συμφωνίας Ε.Κ.Ε.-Ο.Κ.Ο.Ε., με σκοπό εκβιαστικά να αποφέρουν οικονομική ασφυξία

- 1 -

https://enosikyprionelladas.gr/
mailto:eke@enosiskyprionellados.gr


   E N Ω Σ Ι Σ    Κ Υ Π Ρ Ι Ω Ν    Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ  ( Ε.Κ.Ε.)

στην  Ε.Κ.Ε.  Μια  επιπλέον  βασική  αιτία  ήταν  η  προσπάθεια  της  Ο.Κ.Ο.Ε.  να  δρα
ανταγωνιστικά  προς  την  Ε.Κ.Ε.  παίζοντας  ρόλο  σωματείου  στην  Αττική,
διοργανώνοντας  εκδηλώσεις  ερήμην  της  Ε.Κ.Ε.,  χρησιμοποιώντας  τις  παραπάνω
πολιτιστικές  «Επιτροπές»,  κατά  παράβαση  των  Διακηρυγμένων  αρχών  και  του
Καταστατικού της Ο.Κ.Ο.Ε.

Μάλιστα κατά τη διετία του κορονοϊού, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα μέτρα
προστασίας για την πανδημία, και ενώ στην «Κυπριακή Εστία» γινόταν ανακαίνιση, η
ηγεσία της Ο.Κ.Ο.Ε., απαιτούσε να παύσει η ανακαίνιση και να διατεθεί η αίθουσα για
πρόβες στο «Χορευτικό της Ο.Κ.Ο.Ε.» και  σε αντίθετη περίπτωση απειλούσε ότι  θα
χρησιμοποιήσει  βία  και  θα  σπάσει  την  πόρτα,  εφαρμόζοντας  πρωτοφανείς
συνδικαλιστικές μεθόδους. 

Παρά τις προειδοποιήσεις από πλευράς Ε.Κ.Ε. και τις ενέργειες καλής θέλησης
για την βελτίωση των σχέσεων και  τις  εκκλήσεις  να εγκαταλείψουν τις  απαράδεκτες
αυτές ενέργειες και πρακτικές, που παραπέμπουν σε «καθεστωτικές αντιλήψεις» και να
ακολουθήσουν την  οδό  της  συνεργασίας  και  της  ενότητας,  δεν  ανταποκρίθηκαν  και
συνέχισαν  την  ίδια  τακτική  διοργανώνοντας  εκδηλώσεις,  στο  Σπίτι  της  Κύπρου  και
αλλού, χωρίς τη  συμμετοχή της Ε.Κ.Ε. 

Είναι  προφανές,  μετά  από  όσα  έχουν  εκτεθεί,  ότι  κανένα  σωματείο  δεν  θα
αποδεχόταν αυτές τις απαράδεκτες και προκλητικές ενέργειες. 

Μετά την απόφαση της Γ.Σ.  όλοι οι αντιπρόσωποι της Ε.Κ.Ε. που εκλέχτηκαν
στο  συνέδριο  της  Ο.Κ.Ο.Ε.,  καθώς και  οι  Αναπληρωματικοί  τους,  έχουν  αυτοδίκαια
αποσυρθεί και συνεπώς όσοι κατέχουν θέσεις στο ΚΣ ή την Ελεγκτική Επιτροπή της
Ο.Κ.Ο.Ε. καθώς και οι Αναπληρωματικοί τους δεν μπορούν να παραμένουν στις θέσεις
αυτές. Το ίδιο ισχύει και για την Νεολαία Ο.Κ.Ο.Ε. 

Επομένως η παραμονή  τους στα όργανα αυτά είναι παράνομη και συνακόλουθα
και οι αποφάσεις που λαμβάνονται, δεν είναι νόμιμες. Στις 7 Νοεμβρίου 2022 (πριν τη
συνεδρίαση του Κ.Σ. της Ο.Κ.Ο.Ε.) κοινοποιήθηκε με Εξώδικη Δήλωση στην Ο.Κ.Ο.Ε.,
δια του τότε Προέδρου της, η απόφαση της Γ.Σ.  της Ε.Κ.Ε., η οποία εφιστούσε την
προσοχή ότι η συνέχιση της συμμετοχής ατόμων που προέρχονται από την Ε.Κ.Ε.
είναι παράνομη, και η παραμονή τους δεν παράγει κανένα νόμιμο αποτέλεσμα.
Κατά συνέπεια η απόφαση που λήφθηκε από το Κ.Σ. της Ο.Κ.Ο.Ε. στις 7 Νοεμβρίου
2022  για  προκήρυξη  Συνεδρίου  της  Ο.Κ.Ο.Ε.  με  τη  συμμετοχή  και  υπογραφή  των
ατόμων αυτών, είναι νομικά ανυπόστατη και άκυρη. Σας καλούμε να λάβετε σοβαρά
υπόψη αυτό το γεγονός και να μη προχωρήσετε σε υλοποίηση αυτής της απόφασης. 

Ως αποτέλεσμα 7 μέλη του Κ.Σ. της Ο.Κ.Ο.Ε. πού προέρχονται από την Ε.Κ.Ε., 2
από 3 μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής και 5 από 7 της Νεολαίας Ο.Κ.Ο.Ε. είναι έκπτωτα
και συνεπώς τα δύο τελευταία όργανα της Ο.Κ.Ο.Ε. έπαψαν να υφίστανται. Η Ε.Κ.Ε.
επιφυλάσσεται παντός δικαιώματος της.

Σε όλα τα άτομα που προέρχονται από την Ε.Κ.Ε. και συμμετέχουν ως μέλη ή
αναπληρωματικά στα όργανα της Ο.Κ.Ο.Ε. έχει αποσταλεί ατομική Εξώδικη Πρόσκληση
– Δήλωση, η οποία τους καλούσε παραιτηθούν και να αποχωρήσουν από τα όργανα
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αυτά. Η μεγάλη πλειοψηφία το αποδέχθηκε και απέστειλε Δηλώσεις παραίτησης και οι
οποίες διαβιβάστηκαν στον Αναπλ. Πρόεδρο της Ο.Κ.Ο.Ε. 

Όσοι δεν ανταποκρίθηκαν έχουν κληθεί σε απολογία σύμφωνα με το άρθρο 4.2
και 5 του Καταστατικού της Ε.Κ.Ε., το Νόμο και το άρθρο 20 του Συντάγματος.

Επαναλαμβάνουμε  ότι  σκοπός  της  Ε.Κ.Ε.  δεν  είναι  να  αντιστρατευθεί  τα
σωματεία της περιφέρειας, αλλά να συνεργαστεί μαζί τους, ώστε να καθιερωθούν αρχές
αλληλοσεβασμού,  δημοκρατικής  και  διαφανούς  λειτουργίας,  αντιπροσωπευτικής
εκπροσώπησης,  να  τεθούν  όρια  στις  θητείες  αξιωματούχων  και  διαφάνειας  στην
οικονομική διαχείριση. Αυτές είναι αναγκαίες προϋποθέσεις για την ανασυγκρότηση του
παροικιακού  κινήματος,  ώστε  να  αποφευχθούν  παρόμοια  φαινόμενα  με  αυτά  που
οδήγησαν στην απόφαση της αποχώρησης της Ε.Κ.Ε.

Η Ε.Κ.Ε.  το  παλαιότερο  και  μεγαλύτερο  σωματείο  στην  Ελλάδα επιδιώκει  να
επανέλθει σε μια νέα συναγωνιστική συνεργασία μαζί σας. Είναι προφανές ότι όπως
δεν  νοείται  παροικιακό  κίνημα  χωρίς  τα  σωματεία  της  περιφέρειας,  έτσι  και  πολύ
περισσότερο, χωρίς την Ε.Κ.Ε., που εκφράζει συνολικά την πλειοψηφία της παροικίας.
Για να επιτευχθούν όλα αυτά απαιτούνται διαβουλεύσεις μεταξύ των σωματείων, για να
εξευρεθεί  ο τρόπος και  οι  διαδικασίες  που θα ενισχύσουν την αρμονική συνεργασία
μεταξύ μας και θα αναβαθμίσουν και θα δώσουν νέα πνοή στο παροικιακό κίνημα των
Κυπρίων  της  Ελλάδας.  Η.  Ε.Κ.Ε.  είναι  έτοιμη  να  συνδράμει  σε  τέτοιες  διαδικασίες
διαβούλευσης και συνεννόησης. 
  

Αναμένουμε τις δικές σας απόψεις και είμαστε πάντοτε στη διάθεσή σας. 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

                                                                    
Ο Πρόεδρος      Ο Αν Γραμματέας

Όμηρος Παπασάββας  Αποστόλος Σπηλιόπουλος

Κοινοποίηση:
 Την Κυπριακή Πρεσβεία,
 Τον Επίτροπο Αποδήμων,
 Την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου,
 Τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες της Κύπρου,
 Την ΠΟΜΑΚ, ΠΣΕΚΑ, ΝΕΠΟΜΑΚ.    
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